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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K. — f
Hat hóra — — 25 K. - f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona

HIRDETÉSEK.-
D centiméterenként — fillér.

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — ̂ fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILA.P.

A. kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok viassa nem adatnak.

Felelős szerkesztő : Dr. KERSÉK JÁNOS.

Megjelenik:
Minden vasarnap reggel

A hirdetéaeket, elöflaetéMeket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Irodalmi problémák.
Aki látó szemmel figyeli az 

utódállamok irodalmát, annak öröm­
mel vegyes büszkeséggel kell üd­
vözölnie a hatalmas tempójú — 
erdélyi irodalmat. Egymásután 
jelennek meg a könyvek, több iro­
dalmi folyóirat és a legutóbbi 
számlálás szerint kürülbelül 100 
újság adja meg együttesen Erdély 
irodalmi életét.

Mi szlovenszkói magyarok hol 
tartunk ? Tiz ujjunkon összeszá­
molhatjuk a legújabban megjelenő 
könyveket, szépirodalmi folyóirat 
megalapítására irányuló mozgalmak 
egymásután fagynak be s újságaink 
száma még csak megsem közelít­
heti Erdélyét.

Felmerül már most az a kérdés, 
miért ?

Ha megpróbálunk erre a szo­
morú miértre feleletet adni, nagyon 
sokféle körülményről kellene meg­
emlékeznünk. így elsősorban az 
anyagilag tehetségesebb magyarok 
közönyéről minden törekvéssel, 
indulással szemben. Ha egy könyv 
megjelenik, nem éreznek annyi 
felelősségérzetet sem a saját fajuk­
kal szemben hogy azt siessenek 
megvenni. Elgondolhatják pedig, 
hogy mit jelent az ma: könyvet 
kiadni. Mennyi anyagi befektetést 
igényel és mennyi hittel és jövőbe 
vetett reménnyel indítja útnak köny­
vét a szerzője és mennyire desperálja 
az uton-utfélén található közöny.

R«..z Pálnak mennyire igaza 
volt akkor, mikor azt irta: hogy 
az Írók koldusok ma Szlovenszkón. 
Koldusmódra könyörgik el a köny­
veiket s nincs ma semmi, ami egy 
jobb jövőre való horizontot ígérne.

Ezzel szemben van itt egy ha­
talmasan és diadalmasan megindult 
csehszlovák irodalom, amely előtt 
a mi irodalmunk — mondhatni 
semmi. S ha ezzel a fokkal akar­
nék mérni a magyarság jövő itteni 
életét, akkor szomorúan mondhat­
nánk, hogy „pusztulunk, veszünk."

Ha van hit és élni akarás, ha 
van egy csepp szeretet önmagunk­
ból kiszakadó drága tehetségeink 
megbecsülésére, ha van jövő féltés, 
azt mind hozzuk össze egy nagy 
akarásba. Támogassuk minden 
szerényen megbecsülésre jelentkező 
testvérünket. Ha iró, vegyük meg 
a könyvét, ha festő, látogassuk meg 
a tárlatát, ha hangversenyez, ezer 
örömmel menjünk és hallgas­
suk meg.

Ezt meg kell értenie mindenki­
nek, mert ma ne várjon senki egy 
hatalmas ébresztőre, de próbálja 
meg mindenki egyénileg szeretni 
és félteni azt, ami kultúra szóval 
foglalható össze.

Tudtunkkal eddig csak Madame 
sans géné „Nélkületek“-je kelt el 
teljes egészében. S ebben egy uj 
korszakát hisszük a mi kulturális 
életünknek. Kell, hogy ezután több 
Nélkületek jelenhessen meg, ame­
lyet bizó szívvel és nem szomorú 
kétséggel kell írójának útnak 
indítani.

A közönyön kivül van még 
egy szomorú jelenség, de amelyre 
rá kell mutatnunk mint mindenre, 
ami kerékkötője a mai fejlődésünk­
nek. S ez: a kisiparosok konzerva- 
tivsága. Furcsa és megmagyarázha­
tatlan ijedőssel hárítanak el maguk­
tól mindent, ami a megszokottnál 
valami kicsivel is másabb és na­
gyon fogukhoz vernek minden 
koronát, amit kulturális célért ki 
kell adniok. És mindezt akkor te­
szik, amikor egyes egyedül ők kép­
viselik az itt elő magyarok között 
— a földbirtokosoktól eltekintve — 
a módosabb osztályt. Fáj ezt látni 
s ezért is tettük szóvá.

Nem kellemes feladat szomorú 
múltról és kilátástalan jövőről be­
szélni. És reméljük, hogy eljön az 
az idő is amikor nem keli beszélni 
ezekről, mert a ma nagyszerű 
nekilendülése elseper minden két­
séget és minden árnyat.

M. A.

A világ-eseményekbe)!.

Január elején a római, lengyel és a 
varsói olasz követségeket nagykövetségekké 
változtatják át.

A német—francia koreskedelmi szerző­
dés tárgyalására kiküldött német szakértők 
Párisba érkeztek és azonnal megkezdték 
működésüket.

Washingtonból érkező megbízható je­
lentések szerint az amerikai kormány vezető 
tényezői gyakorlati intézkedések megtételét 
vették fontolóra, hogy Franciaországot, Bel­
giumot és Olaszországot az l mióval szemben 
fennálló háborús adósságaik megfizetésére 
kényszerítsék. Hír szerint az a szándék, 
hogy a francia kormánynak még körülbelül 
ogy havi időt engednek, amely alatt Francia­
országnak végleges törlesztési tervezetet kell 
beterjesztenie. Ha Franciaország nem telje­
sítené ezt a követelést, akkor a szenátus 
határozatot fog hozni, amelyben határozot­
tan elitéli Franciaország magatartását és 

megtiltja, hogy amerikai bankok további 
kölcsönöket adjanak a francia kormánynak 
vagy francia magánosoknak. Továbbá erre 
az esetre még Franciaországnak sokkal na­
gyobb bojkottálásával fenyegetőzik Amerika, 
amely még Amerikának franciaországi turista­
forgalmára is kiterjedne. Szükség esetében 
hasonló akciót indítana meg Belgium és 
Olaszország ellen is. A diplomáciái körök 
értesülése szerint az amerikai kormány az 
entente fővárosaiban és Berlinben diplomá­
ciai utón lépéseket fog tenni a kölni zóna 
kiürítése körül támadt konfliktus elsimí­
tása végett.

Feloszlatták a Radics-pártot és a párt 
vezetőit letartóztaták.

Lemondottak Mussolini miniszterei, az 
uj kormány azonnal megalakult.

A román külkereskedelmi mérleg nagy 
deficitje. Az 1924 évi kereskedelmi mérleg 
450 millió lei deficitet mutat fel. A deficit 
főoka a gyenge gabonakivitel.

A „Morningpost" balkáni tudósitója 
jelenti, hogy előkészítő lépések történtek 
jugoszláv—román—bolgár és jugoszláv—gö­
rög szerződés megkötésére.

Vasárnap „fővárosi szabadelvű párt" 
elnevezéssel uj párt bontott zászlót Buda­
pesten. Az uj alakulat szükségességét Bárczy 
István fejtegette.

Radicsot Zágrábban letartóztatták. Úgy 
hírlik, hogy a munkásság Radics letartózta­
tása miatt sztrájkba szándékszik lépni.

Megalakult a szlovenszkói és ruszinszkói 
szövetkezett ellenzéki pártok egységes frontja. 
Érsekujvárott január 6 án megállapodás jött 
létre a szlovenszkói őslakosság egységes 
frontjának megalkotására.

A német—francia gazdasági tárgyalá­
sok megszakadtak és Trendelenburg, a né­
met küldöttség elnöke, kormánya utasítására, 
már el is utazott Páriából. Ha nem lesznek 
újabb tárgyalások, akkor január 10-én, 
amikor lejárnak a békeszerződés gazdasági 
megállapodásai, vámháboru tör ki a két 
ország között.

Letartóztatták a jugoszláviai Magyar 
Párt vezetőit; egy elbocsátott kiadóhivatali 
tisztviselő följelentésére történt az elfogatás. 
Az elfogottak között vannak : Sántha György 
dr. pártelnök, Nagy Ödön, Szánthó Róbert 
evangélikus lelkész főtitkár. Strelisky Ödön 
dr. ügyvéd, a Magyar Párt hivatalos lapjá­
nak főszerkesztője Havas Károly. Ösz- 
szesen harminc személyt tartóztattak le a 
jugoszláviai magyarság vezérei közül.

Loebe szociáldemokrata lett a német 
birodalmi gyűlés elnöke.

A Times tokiói jelentése szerint a Sahi 
nevű japán újság repülőversenyt szándék­
szik rendezni Tokióból Londonba Szibérián 
keresztül. A verseny május 1-én kezdődne 
és szakkörök remélik, hogy a repülőgépek 
elsője már 15-én Londonban lehet.
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A póstatakarékpénztár betétesei.
Országos mozgalom a kifizetések megkezdése érdekében

A postatakarékpénztár betéttulajdonosai 
a háborút megelőző időben a kisemberek, 
tisztviselők, munkások és egyébb más alkal­
mazottak voltak, kik megspórolt pénzecskéid 
két azzal a tudattal helyezték el, hogy arra 
az időre ha betegek lesznek vagy megöreg­
szenek biztosithassák valahogy megélhetésü­
ket. A Károlyi kórmány alatt ezek a betétek 
a kórmány felszólítására csak szaporodtak. 
Bokövetkeztek azonban ezután a változások 
és immár hat év telt el azóta de a kisbeté­
tesek még mindig nem kapják meg betétjü­
ket jó lehet mindannyian reá vannak utalva 
és a betétek kifizetése körüli túlzott szigor 
és késlekedés sok sok ezer családos embert 
dönt a legborzasztóbb nyomorba. — A betét 
tulajdonosok betétjüket még aranyértékben 
helyezték el, tehát érthető a:. a nagy nyug­
talanság meiy a betétes' J között észlelhető 
a kifizetések nem zlése miatt. A
Csehszlovák köztár' *van  olyan erős, 
hogy lakosainak gazri*  ági érdekeit megtudja 
védeni, éppen azért követnie kellene az 
utódállamok közül azokat melyek a kiűzeté­
seket már megkezdték, a Magyar kórmánnyali 
tárgyalások elhúzódása azután már nem 
lenne oly hosszúnak tetsző ha az érdekeltek 
látják a segitö kezet

Szlovenszkó területén a postatakarék­
pénztári betéttulajdonosok tízezrei várják 
betétjük felszabadulását, azonban szétszór 
tan a kifizetés megkezdését nem tudják 
elérni, a tárgyalásoknál pedig kedvező arány­
számot — melynek alapján a kiegyenlítések 
aztán megtörténnek — csak úgy biztosít­
hatnak maguknak ha lesz egy hangadó szerv 
mely az összesek nevében fogja hallatni 
szavát és módjában lesz elölterjeszteni a 
betétesek kívánságait Az eddigi tárgyalá­
soknál a betéteseket a kórmány részéről 
kiküldöttek védték, azonban ők maguk a 
betétesek várták a jó szerencsét. Minden 
érdek csoport igyekezett védeni önmagát, 
ezt kell cselekednie a betéttulsjdonosoknak 
is és meg kell szervezniök az állam védelme 
mellett a betétesek önvédelmi szervezetét, 
sorompóba kell állítani az összes érdekeit 
betéteseket és eggyé forrasztani a mai 
szétforgácsolt erőket.

Az Országos Parasztpart vezetősége 
belátva ennek a helyzetnek tarthatatlansá-

gát, engedve a több oldalról jövő kérésnek 
és sürgetésnek elhatározta, hogy a posta- 

i takarékpénztár betéteseit érdekeik védelmére 
országos tömörülésre bivja fel, e végből 

| megszervezte a „Postatakarékpénztár, beté- 
■ tesek érdekeit védő szakosztály*  át mely 

hivatva lesz az érdekelteket pártállásra való 
tekintet nélkül egy táborba gvüjteni és a 
betétek kifizetésének, megkezdése érdekében 

: a ke.lö lépéseket megtenni, a magyar kór 
' Hiánnyal folytatott tárgyalások lefolytatásá­

val megbízottaknak a betét tulajdonosok 
kívánságait tárgyaló memorandumot elkésni- 
teni, és átadni, a kiiize.ések érdekében min­
den lehetőt elkövetni.

A mozgalomhoz való csatlakozása kívá­
natos mindon betéttulajdonosnak. Csatlako 
zasi bejelentések levéiileg eszközö'hetök 
Bratislave, Jozefová ul. 5 szám alá „Orszá­
gos Parasztpárt*  postatakarék pénztár, beté 
teseik érdekeit védő szakosztálya cimre

Amint a szakosztályba a jelentkezések 
megtörténnek, meglesz tartva egy országos 
értekezlet, melyen formulázva, összegezve 
lesznek a betétesek követelései stb.

Nagy, nemes és ember szeretetről 
tanúskodó munkát igyekszenek végezni a 
kezdeményezők, igy hát számíthatnak nem 
csak az érdekeltek, hanem minden nemesen 
gondolkozó ember támogatására.

Az 1925. évi jövedelemadó vallomások 
beadására az 1925 évi január hó 1. és 31 napja 

közötti időköz tűzetett ki.

Ezen egy havi idő alatt jövedelemadóra 
vonatkozó vallomást az 1925 évre mindenki 
beadni köteles, kinek jövedelme akár kész­
pénzben, akár természetbeni járandóságok­
ban egymagában véve, vagy házastársa és 
vele közös háztartásban levő hozzátartozói 
jövedelmének hozzászámitásával az évi 6000 
Ke t felülmúlja.

Tényleges szolgálatban levő katonai 
személyek, kiknek hivatása a katonai szol­
gálat-szintén tartoznak jövedelemadó vallo­
mást beadni.

Az 1925 évi megadóztatáshoz az 1924 
évi jövedelmek vallandók be, kivéve az 
állandó természetű szolgálati járandóságokat 
(fizetés, összes pótlékok) melyek egész évi 
összegükben, mutatandók ki, az 1925 évi 
január 1. állapotnak megfelelöleg.

A háztartás feje köteles vallomásába 
felvenni a háztartásához tartozó családtagok 
jövedelmét is, ha ezen jövedelmekkel ő 
rendelkezik. Ellenkező esetben a családtag 
maga tartozik vallomást adni jövedelméről.

Azon adózók, kik Csehországban, Morva­
országban és Sziléziában, valamint Szlo- 
venszkón is birnak jövedelemforrásokkal, 
Szlovenszkóról származó jövedelmeikről itt 
külön vallomást adni kötelesek.

A vallomás az előirt nyomtatvány fel­
használása mellett, azon községi elöljáró­
ságnál (városi adóhivatalnál) nyújtandó be, 
hol az adózó állandóan lakik vagy tartózkodik.

Aki 1924 évi vallomását az előirt ha­
táridőben, vagyis az 1925 évi január hö 
31-ig be nem adja, a kivetés során megálla­
pított adónak 5°/0-át, ha pedig vallomását a 
pénzügyigazgatóság felhívása dacára sem 
nyújtja be további 10%-át fizeti birság 
pótlék fejében.

Háztulajdonosok (haszonélvezők) kötele­
sek 1925 január 31-ig a házjegyzéket a 
lakásjegyzékkel együtt azon községi elöljáró­
ságnál (városi adóhivatalnál) benyújtani, 
ahol a ház fekszik.

A lakásjegyzéket a bérlők töltik ki.
A kitöltésre vonatkozó közelebbi felvi­

lágosítás a vonatk. nyomtatványban található.
Azok a természetes vagv jogi személyek, 

akik egy egyén részére évi 6C00 Ke t meg­
haladó szolgálati illetmény (fizetős munka­
bér állandó napidij, tiszteletdij. lakáspénz, 
személyi, működési és egyébb pótlékok, 
kikötött állandó jutalom, nyug, és kegydij, 
nevelési járulék, egyébb nyugellátás vég 
kielégités stb.) kifizetésre kötelezve vannak :

Az 1925 évi január hó 1 és 31 napja 
közötti időben kötelesek a fent jelölt ösz- 
szegü illetményre vagy ellátásra jogosítottak­
ról a név, lakás foglalkozás megjelölésével 
a C. betűvel jelzett nyomtatványon név­
jegyzéket, az E betűvel jelzett nyomtatvá­
nyon pedig illetményjegyzéket készíteni s 
azt az illetékes elöljáróságnál (városi adó­
hivatalnál) benyújtani.

A névjegyzék községen!int (városonkint) 
egy példányban állítandó ki, mindazon 
alkalmazottakról, kik egyazon községben 
(városban) laknak.

Az iiletményjegyzék minden egyes 
egyénről, kűlön-külön állítandó ki s ahhoz 
a névjegyzékhez csatolandó, amelyben az 
alkalmazott neve előfordul.

A végrehajtó.

Keserű Péter dohogva indult a korcs­
mának Fűtötte belülről a kimondani is nagy 
indulat. Hogyisne I Direkt az ő kedvéért 
biciklizett ki a végrehajtó, hogy lefoglalja 
elmaradt adók fejében a gyalupadját. Az ő 
egyetlen vagyonát, sok esztendő óta hűséges 
kenyéradó pajtását. i

Hiába intette otthon az asszonya:
— Ne menj Péter I Még jobban telitü­

zeled magad az italval, osztán valami nagy 
bolondot követsz ei. A te mi s mi fejedtül 
nagykönnyen kitelik I

Péter nem hallgatott az intő szóra, 
amint nem hallgatott máskor sem.

Az asszony egy darabig csak nyújto­
gatta a nyakát utána, de, hogy mind-mind 
fogyni látszott a korcsma irányában a Péter 
alakja, vállat vonva becammogott.

— Tegyen rendet vele az Isten — 
hümmögte befelé — ha valamit csiná’, ma- ' 
gának csinája.

... A korcsmában kelten üldögéltek. 
Korhely Jani bácsi és Huszár Nagy Imre. 
A két notórius korcsmajáró a faluban.

Azok niegörvendtek Péternek. Jani bácsi 
istenhozotrra nyújtotta neki a maga decis 
üvegét: t

— Igyá? A másikval máj’ • te fizeted. 
Péter józanabb óráiban kikerülte volna a 
szives kináigatást, mert tudta, hogy utána 
egy liter is lecsúszik a korhelyok torkán az 
ö kontójára, de most szó nélkül vette át az 
öregtől az üveget.

— Gyenge — mondotta utána, amint 
visszacsapta az asztalra az üveget.

— Hát erősebb is lehetne — vélte Imre 
bácsi is, és hogy gondolkodásra se legyen 

ideje Péternek, kikiáltott a korcsmárosnak.
— Agyjék egy féllitert még, ha hárman 

vagyunk hozzá.
— Nono I — mozgott örvendezve Jani 

bácsi, — hát annyi még lecsúszik épenség- 
vel . . . Amig az ital nem jött, hallgattak. 
De amint Jani bácsi teletöltötte az üvegeket, 
érdeklődni kezdett:

— Hát mi s mi bajod van Péter I Mer’ 
láttom az arcodon, hogy nem vigasságbul 
gyöttél I

Péter nem felelt. A szemeit a magasra 
szegezte, mint a halálra szánt gladiátor.

— Valami nagy okod van a haragra?
— ... Hát van I . . .
— Borcsuval?
Borcsu volt a Péter felesége.
Péter legyintett:
— Ördögöt avval. Az a rothadt végre­

hajtó mászkat a nyakamon.
— Az, ... hm ?
Nagy respektus a végrehajtó Utána már 

csak a halál következik.
— A’ vót náiam, hogy vágta vóna le a 

kánya a lábát . . .
— Oszt mivógbül ? — Tudakolódott 

Imre bácsi, mig lopva nagyokat klottyintott 
az üvegből.

— Hogy mivégbül ? Tuggya a nehez 
nyovolya. Manapság asse tuggya az ember 
amikó' pofonütyik.

— Jó mondod; — bólintott rá Jani 
bácsi, aki nemrég kapott egy estefelé egyet. 
Bár tudta, hogy miré3zröl jött. De igy be­
szédközben más az ember szavajárása.

— Hogy a nehesség törjön ki minden 
pogány fattyút 1 Hát melloptam én az államot, 
hogy a nyakamra gyön ?

— Hm . . . pogány dolog, erősen po­

gány dolog — bizonykodott Imre bácsi. Jani 
báCBi lelni szemei előtt megjelent az állami 
címer oroszlánya, tekintélyt parancsoló sö­
rénnyel. Lehorgssztotta a fejét

— Hál nagy úr az állam Bekaphat 
minket, mint a kutya a legyet.

— Igyónk I
Ezt már Imre bácsi javasolta megint.
— Hát no I
Most már koccintottak is.
A korcsmárosné jött, horgolással a ke­

zében, kis babát vártak, annak készitette a 
stafirungot.

— Miről beszélgetnek ? — kérdezte kö 
zömbösen, csak, hogy továbbra vendégül 
tartsa őket.

— Hát sok a baj — csóválta a fejét 
Péter, — lássa- e, lefoglalták a gyalópadomat is.

— Az semmi még I — Legyintett a 
korcsmárosné. — Nekünk az egyik lovunkat 
foglalták le a múlt héten.

— Igazán.
Az asszony mosolygott.
Talán csak nem hazudok ? 1
— Nőne I Hát akkó' nem csak énnálam 

vótak.
— Jártak azok mindenhol.
Péter elszégyelte magát Hogy nem igen 

járkál a faluba, ezt sem tudta meg. No 
lám 1 Hát nem épen csak az ö kedvéért 
gurult végig a falun az az átkozott bicikli. 
Másnál is voltak. Többet is foglaltak.

Jókedvből nőtt gavallériával, mosolyogva 
fordult a korcsmárosnéhoz:

— Vigye a fene íz adóját I Aggyék még 
egy féllitert, hagy igyuk meg ezekvei a vén 
latrokval I . . .

Farkas István.
II kW n
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A közszolgálatban (törvényhatóságoknál 
városoknál, községeknél) alkalmazottakról, 
valamin) a nyilvános számadásra kötelezett 
egyletek és vállalatok alkalmazottairól a 
névjegyzék nem a C hanem a D. betűvel 
jelzett nyomtatványon készítendő. (1909 évi 
X. t. c 30 § a és az 1916 évi 127 000 sz. 
utasítás 53 § a )

Aki az említett adatokat 19'25 január 
31-ig be nem adja, vagy azokban valótlan 
Ságokat ad elő, annyiszor büntettetik 100 
Ke ig terjedő rendbírsággal, ahány adóalany­
nál ezt a mulasztást vagy cselekményt 
elkövette (1909 évi X. t. c 70 §)

Ha a valiomásadásra kötelezett a valló- 
mási ívet illetve a fentemlitett jegyzéket 
kiállítani nem tudja a községi elöljáróság 
(városi adóhivatal) köteles a tollbamondott 
vallomás alapján a vallomási ivet dijtalanul 
kitölteni s ennek megtörténtét hivatalosan 
megerösiteni

A szükséges nyomtatványok a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál vehotők 
át dijtalanul)

Vezérpénziigyigazgatóság.

Különfélék.
— Jelmezbál Léván. A lévaj Nő­

egylet a Stefánia Árvaház javára 192a jan. 
17-én műsoros jelmezestelyt rendez. Meghí­
vók, plakatok hirdetik mindenfelé.............
— -------- Lázasan kipirult leányarcok borul­
nak össze, susogva beszélnek róla, s ha 
leszáll a csillagos é szaka, sok leányszobá­
nak mélységes csendjében almok élednek, 
álmok színesednek . . . Szép is lesz nagyon 
. . A bálterem a tél jellegében lesz díszítve, 
havas fenyők mesét sóhujtanak a régi bálok­
ról s üde erdei illatokkal a kacagó életet 
lehelik felénk . . . Télapó úgy látszik arra 
az estére gyűjti a havat, azért hullatott olyan 
keveset eddig a főidre ... Az egész város, 
Carneval herceg, s hotündérek, színes virá­
gok, kacagó pierók, pierettek stb. stb. 
mind, mind előveszik jelmezeiket, — — —
— megnyílnak a nagymamák almáriom
fiókjai s előkerülnek a régi csipkék, selymek, 
a régi kor rokokó, bidermayer ruhái . . . 
Mint halljuk, a fővárosi állatkert zeneértő 
lakóit is toborozták erre az alkalomra,--------
cicakisasszonyok kényeskedve csinosi'ják ma­
gukat s még a vén baglyok s majom urfiak 
is tapsról, sikerről álmodoznak ... A meg 
lepetések egész sora éri majd a közönséget 
nemcsak a hólapdacsatából kifolyólagos fejbe- 
kólintásokat értve. 8 mig majd vígan folyik 
a bál, szeretettel adott fiilléreink halomra 
gyűlnek s az árvák, a szegény egyedülálló 
emberbimbók, könytelen szemmel mosolyogva 
nézhetnek az 1925-ik esztendő elé . . Az 
estély rendezősége minél több jelmezes sze 
replő megjelenését kéri. — Miaözben fel 
vesszük szines jelmezeinket, gondoljunk arra, 
hogy az árvák sorsa a mi kezünkben van és 
segíteni rajtuk mindnyájunknak felebaráti 
kötelessége. Az estély kezdete este 8 órakor. 
Jegy ára : 10 K Vigalmiadó 3 K. Műsor 5 K. 
s megváltása kötelező. Állóhely 5 K. — 
A jelmezesek kényelmi szempontból jegyei­
ket előbb is megválthatják Nyitrai és Társá­
nál. Jan. 17-éu pénzt.árnyitás este 7 órakor

— A lévai képviselőtestület fel­
oszlatása ? Zost’ák András dr. a lévai járás 
főnöke átiratot intézett a politikai partokhoz, 
melyben felhívja őket, hogy tagokat nevez­
zenek be a képviselő testületbe azon esetre, 
hogyha azt a zsupán felfüggesztené. Már 
régen tudott dolog, hogy az államalkotó pár­
tok a magyar ellenzéki többségű képviselő 
testület feloszlatását szeretnék, ez az intéz­
kedés mégis meglepetést keltett a városban, 
mert hiszen a feloszlatásra szükség nincsen. 
Az egyesült magyar ellenzéki pártok ennél­
fogva elhatározták, hogy mindazon jogokat 
gyakorolni és mindazon kötelezettségeket 
teljeaiteni kivánják, melyeket demokratikus 
köztársaságunk a mi számunkra megáliapit. 
Ez alapon vettünk részt a községi választá­
sokon és ez alapon működnek megválasztott 
tagjaink a községi képviselőtestületben. Az 
pedig egyenesen antidemokratikus cselekedet 
lenne, ha az ok nélkül feloszlatott képviselő- 
testület helyébe a zsupán nevezne ki újat.

A magyar ellenzéki pártok megállapítják, 
hogy a községi ügyek ideiglenes vezetése 
iránt való intézkedés erre jogot nem ad, 
mert hiszen ez nem volna más, mint a kép­
viselőtestület átformálása akként, hogy a 
népakarat helyébe a zsupáni akarat képvi­
selői és végrehajtói lépnének. Az önkor 
mányzatnak ilyen zsupáni kinevezéssel történő 
megfejelesét és kikorrigálasat a magyar e len 
zéki pártok nem ismerik el, a kinevezett 
képviselőtestületben részt venni nem kíván­
nak és igy tagokat nem delegálnak.

— Tea délután Az izr. főiskolai hall­
gatók a Stranszky szálló helyiségeiben a 
szegénysorsú főiskolai hallgatók felsegélyezé- 
sére dr. Priszner Gyuláné védnöksége alatt 
f. hó 4 én sikerült műsoros teadélutánt ren­
deztek. A siker nagy része a szereplők ki­
tűnő szereplésén nyugodott. Adler Ilonka 
és Schliiszlet Sándor verseket adtak elő nagy 
hatással, IVeísz Pál hogedüjátékával ragadta 
el a közönséget. Sikerében osztozott Gergely 
Diri, ki a zongora kíséretet látta el kitünően, 
végül Rónai Juta vig monológjával derűs 
hangulatba ragadta a hallgatóságot.

, — „Boldogasszony anyánk*  miatt
a törvényszék előtt. Feljelentés követ­
keztében a komáromi államügyészség vádat 
emelt nemzetiség elleni izgatás cimén Cser- 
ndk Juliska és Kmoskó Irén ellen, mivel 
azok állítólag 1924. március 15-én a lévai 
plébánia templomban a .Boldogasszony 
anyánk*  kezdetű régi egyházi éneket énekel­
ték volna. A vádat a napokban tárgyalta a 
komáromi törvényszék, mely megállapította, 
hogy ez a Máriás ének s ennek ájtatos ének­
lése nem foglal magában semilyen izgató 
kitételt egyik nemzetiség ellen sem és ez 
alapon a vádlottakat telmentette. Az ügyész 
felebbezett.

— Az 1925. évi fegyvergyakorla­
tokat — mint a hivatalos lap közli — két 
részben tartják meg és pedig április l étől 
julius 31-éig és augusztus 3-ától szeptember 
6 áig. Az első gyakorlatokhoz az 1918, 1916 
és 1914-es évfolyamok tisztjeit, valamint az 

, 1919, 1917 és 1915 ös évek tartalékos őr­
mestereit és legénységét hivják be. A máso­
dik periódusban az 1921. évi tisztekre és 
1920. évi legénységre kerül a sor. Azonkivül 
behívják azokat a tiszteket és legénységi 
személyeket, akiket 1924-ben felmentettek a 
bevonulás alól. A fegyvergyakorlat alól való 
felmentést és annak a következő évre való 
elhalasztását csak kivételes esetekben enge­
délyezik. Tiszteknek az ilyen kérvényt az év 
elején kell benyújtani, őrmestereknek és le­
génységi személyeknek pedig az elsőfokú 
politikai hatóság utján legkésőbb egy hónap­
pal a fegyvergyakorlat kezdete előtt. A kér 
vényhez mellékelni kell a katonai legitimá­
ciót, a behívót azonban nem. — A nemzet­
védelmi minisztérium rendeletét adott ki, 
amelyben kimondja, hogy az 1890 évfolyamú 
és fiatalabb tartalékos tiszteknek 1926. már­
cius végéig, az 1889—1880 évfolyamuaknak
1926. október végéig igazolniok kell a szol­
gálati nyelv tudását, az 1879. éviek és idő­
sebbek mentesek a nyelvvizsga alól. Az iga­
zolásra alkalmas cseb tanítási nyelvű népis­
kola öt osztályának elvégzéséről szóló bizo­
nyítvány vagy annak kimutatása, hogy az 
illető valqme.y állami hivatalban megszerezte 
az államnyelv ismeretét. A uemzetvédelmi 
minisztérium elrendelte azt is, hogy tártaié 
kos havidíjasok katonai hatósághoz csak 
szolgálati nyelven nyújthatnak be beadványt. 
Aki ez ellen vét, azt megbüntetik.

— Esküvő. Patay Lenke, Patay Gyula 
farnadi ref. lelkész leánya és Pálinkás Gyula 
ágói tanitó f. hó 4-én tartották esküvőjüket 
a farnadi ref. templomban

— Esküvő. Blau Etus Léva és Wein- 
beiger Jenő Nyitra f. hó 8 án Érsekújváron 
házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Esküvő Gang Loncyka Levice és 
Pollák Siegfried Lucenec e hó 18 án déli 
fél 1 órakor tartják esküvőjüket Bratislavá- 
ban az „Aranyszarvas*  szállóban. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— A lévai kereskedelmi alkalma­
zottak mulatsága 1925. február 7-én 
lesz megtartva, melyre „Kis munkák*  c. 

vígjátékot tűzte ki, mely darab a bpesti 
Renesmis színházban is óriási sikert aratott. 
A főszerepek, valamint az összes szerepek 
biztos kezekben vannak, úgy, hogy a farsang 
legsikerültebb mulatságai ogyikének Ígérke­
zik. A mulatság iránt úgy helyben, mint 
vidéken nagy az érdeklődés.

— Jótekonyoétu teadéiutánok. A 
farsangi idény legérdekesebb mulatságai lesz­
nek a Stranszky-féle szállóban vasárnapon­
ként rendezendő jotékonycélu teadélutánok, 
melyek amellett, hogy jótékony célt szolgál­
nak, fesztenségüknél és egyszerűségüknél 
fogva alkalmat adnak Léva város családai- 
nak egy pár órai barátságos összejövetelre, 
beszélgetésre és táncra. Valamikor nagy­
anyáink idejében kedves találkozóhelye volt 

, ilyen teadélután a fiatalságnak s most 
Stránszky egy elmes ötlettel ezt a régi jó 

. szokást akarja felujitani. Az ily teadélután 
' ma vasárnap 4 órai kezdettel lesz, külön 

meghívók nincsene' , de szivesen látnak 
minden vendéget.

— Felhív, * „családi házakat 
I építő csoport*  azeu . ^,»i akiknek a telkük 
i a Sporttelepen és a Csapás utón van és 
l telküket nem használhatták, az utolsó évi 

kamat felvétele végett f hó 11 én vasárnap 
a rk. iskola irodahelyiségében d e. 11 
órakor megjelenni szíveskedjenek.

— Mozi. Ma vasárnap a moziban „A 
i fél hold jegyében*  cimü rendkívül regényes 
■ mozidrámát fogják bemutatni. A film elénk 
i varázsolja az arab ezeregyéjszaka legszebb 
! meséjét Elvezet bennünket kelet csodás vi­

lágába, a fakirok és hurik bűvös országába, 
amelynek láttán döbbentő bámulattal áll meg 
az ember lelke s elfeledi földi gyarló mivol­
tát s képzeletben együtt repül a mese hét­
országon át a szereplőkkel kelet hetedik pa­
radicsoma felé — Kedden f. hó 13-án „Az 
okos Tony*  cimü izgalmas és cselekmények­
ben gazdag amerikai kalandor drámát fog­
ják bemutatni. Az amerikai cowboy élet 
minden regiessége, minden romantikussága 
él, lüktet a ülmen. Ez a film egyike a leg­
szebb felvételeknek, mely hónapokig tartotta 
lázban még a flegmatikus yenkiket is. Nem­
csak a merész téma drámai gyorsasággal 
pergő cselekményei keltik fel az ember ér­
deklődését, de a gyönyörű rendezés páratlan 
hatast váltott ki mindenütt, ahol bemutatták.

— Betörés Felsőszeoséu. A napok­
ban Gál István volt felsőszecsei községi 
bírónál betörők jártak. Gál éjszaka kijött a 
szobából. Csodálkozva vette észre, hogy az 
udvarra nyiló konyhaajto, melyet éjszakára 
bezártak, most ki van nyitva. Amikor széjjel 
nézett a háza táján, azt tapasztalta, hogy a 
szomszéd szobából a ládát átvitték a kam­
rába, ott feltörték, a benne levő iratait széjjel 
szórták, részben széttépték és az iratok kö 
zött levő hétezer koronát ellopták. Sok ruha­
neműt is összeszedtek és batyuba kötötték, 
de úgy látszik, hogy a házigazda ébredésével 
járó neszre a batyut vissza hagyták és el­
tűntek.

Orvoel hir. Dr. Miklós Jenő v. buda­
pesti poliklinikai tanársegéd Nagykálnán a 
régi r kath. iskola épületében megkezdte 
rendelését.

Kósa József tánciskolájában ma dél­
után 3—5 utolsó ösztánc lesz. A legközelebbi 
tánc évad husvét után fog kezdődni.

Betörés-lopás ellent biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA*  Ált. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

Köszönet nyilvánítás.

A Barsmegyei Népbank R. T. Igazga­
tósága a lévai izraelita nőegyletnek 500 
kort adományozott.

Neuberger N. ur Bratislavából 20 kort, 
küldött a lévai izraolita nőegyletnek.

Fogadják a nemeslelktt adakozók az 
egylet leghálásabb köszönetét.

Dr. Pritznar Gyuláné, 
elnök.
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Köszönet nyilvánítás.
A Női és Férfi Kongregációit által ren­

dezett karácsonyi bazár jövedelméből — 
mely bazár fényesen hirdeti kongreganistáink 
irgalmas szivét és szeretetét a szegények 
iránt — szándékunkhoz képest a következő 
segélyt nyújtottuk: kapott 55 leány ruhát, 
2 téli kabátot, 7 fiú ruhát, 3 téli kabátot, 
8 an harisnyát, 34 en cipőt Továbbá 1730 i 
K-t készpénzben osztottunk ki a szegények ! 
nek. Hogy ennyien részesülhettek segítség­
ben ez kongreganistáink áldozatkézségének 
köszönhető, akiknek csak a ruhára és cipőre 
való anyagot vettük meg és ők díjtalanul 
ezeket elkészítették, ezzel példát nyújtottak, 
hogy mtképen kell nem csak szájjal, hanem 
e felebaráti szeretet szellemében tettel is a 
szegények segítségére sietni.

E helyen kell a Schoeller uradalom 
nemesszivüeégének hálás köszönetét mondani, 
ahonnan 2 zsák lisztet és 2 méter tűzifát, 
a Hudnay malomból -jfj kgr. és a lévai 
gőzmalomból 20 kgr. tisztet kaptunk sze­
gényeink részére Stugei Béla 4 pár cipőt, 
Biau kereskedő 8 pár harisnyát adott e 
célra ingyen Így lehetővé vált, hogy az 
ünnepekre 4G an kapjanak 5 — 5 kilo lisztet 
és 4-en */g —’/s méter fát.

Mindenkinek, aki a legcsekélyebbel is 
hozzájárult a nemes akciónkhoz a szegények 
nevében hálás köszönetét fejezi ki és a jó 
Isten áldását kéri reájuk a Kongregáció 
vezetősége.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai reform, népiskola szegény tanu­

lói részére a csehszlovák vöröskereszt lévai 
fiókja 2 drb swettert, 5 pár harisnyát és 
100 kor. készpénzt volt szives adományozni 
A nevezett egyesületnek nemes lelkű adó 
mányáért, úgy az iskola igazgatósága, vala­
mint az adományban részesített szegény 
gyermekek leghólásabb köszönetüket fejezik ki.

I 
Köszönet nyilvánítás.

Fogadják mindazon nemes jószivü ada­
kozók legháiá?abb köszönetünket. kik a ka­
rácsonyi szinelöadásuok sikerét úgy anyagilag, 
mint szellemileg elősegíteni szívesek voltak. 
A Szűz Anya áldását kérjük Mindnyájukra I

A Lévai Férfi Mária 
kongregáció vezetősége

Köszönet nyilvánítás.
A Barsmegyei Népbank Igazgatósága 

volt szives a Pilléregylet céljaira 100 koronát 
adományozni, amiért fogadja hálás köszöne- 
tünket az egylet támogatottjai nevében

Llebermann Jakabná, 
elnök.

Gabonaárak :

Búza —
Levice, 1925. január hó 10 én
— 100 kgr. — 250 kor.

Rozs — n - 215 „
Árpa — 160 — 190 .
Zab — — , — 175 .
Kukorica — B - 140 .
Bab — — , - 210 .
Köles — — , — 130 .
Lóheremag — . 1200 - 1400 ,
Lucernamag „ - 900 .

Od notariátu masta Levíc
Cislo: 12-1925

Fölös számú katonák szabadságolása 1925

Hirdetmény.
Azon katonai személyek, akik 1925. 

III. 31 ével 14 havi kát. szolgálatuknak ele­
get tettek, a 4000 szabadságolandón felül 
még bizonyos számban a nemz. véd. min. 
által kiadandó utasítás értelmében szabadsá­
goltatni fognak a 6 hónapot eltöltött katonák.

Azon katonák, akik ezen kedvezményt 
igénybe venni óhajtják, — amennyiben ez­
iránt még nem folyamodtak — kötelesek 
esetleg hozzátartozóik utján legkésőbb 1925. 
január hó 15 ig a katona lakóhelyének 1. 
fokú közig, hatóságánál a fölös számú kato 
nai szabadságoltatás iránti kérelmüket be­
nyújtani.

Levice, dna januára 1925.
§ E B 0 v. r. 
notár. jegyző.

Od notariátu mesta Levíc.
Císlo : 10902—1924. szám.

Hirdetmény.
Figyelmeztetnek a szülők, hogy köze­

gészségi vagy inkább erkölcsi szempontból 
mindkét nembeli gyermeknek 16 éves korig 
tiltva van a nyilvános táncmu'atságokon 
való látogatás. Ezen tilalom botartása ellen 
őrizve lesz s annak megszegése a szülőknek 
400 Kcs ig terjedő pénzbüntetésével jár.

Levice, döa 24. decembra 1924
Sebő v r. 

__________ notár. jegyző.

Od notariátu mesta Levíc.
Císlo: 10900—1924. szám.

Hirdetmény,
Figyelmeztetik a közönség, hogy a zsu 

páni rendelet értelmében minden beteg, aki 
kórházba való felvételét kéri, köteles magá­
val hozni legalább illetőségi bizonyitványát 
és a vagyoni állapotát igazoló bizonylatot.

Levice, dúa 24 decembra 1924.
Sebő v. r. 

notár. jegyző.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925. január hó 4-től — január hó 11-ig

Születét.
Kónya László Gersrely Erzsébet leány 

Zsuzsanna — Obertás Gyula Schráder Margit 
leány Klára Margit — Bulasova Matróna fiú 
László — Gulík Rudolf Joseía Vykysalová leány 
Anna Josefa — Zacskó István Dobrovolny Irma 
leány Erzsébet — Szabó András Szolcsánszky 
Ilona fíu András — Novy Ferencz Brezina Mária 
leány Mária.

Házasság.
furcsán Mihály Rakovszky Mária rkath — 

Weinberger .Jakab Blau Etel izr.
Halálozás.

özv. Szkokanovics Jánosné Nagy Rozália 84 I 
éves végelgyengülés — Akossy Zuzanna 4 hó | 
gyermekaszaly — Adamcsa Józsefné Gergely I 
Mária 71 éves szerviszivbaj — Szabó Pál 22 éves 
1915 évben hősihalálthalt — özv. Schvarcz Józsefné ! 
Engel Hanny 82 éves aggaszály.

0 d_no tárského úradu mesta Le v 1 c
Císlo: 8240-1924 szám.

ÓZNÁM.
Upozornuje sa obecenstvo, ze chov po§- 

tovych holubov je dovoleny len tym esi. 
státnym prisluSoikom, ktorí tú őlenmi niek- 
torého spolku chovatelov post. holubov sdrú 
zeného v „Ustrednom svase tpolkov chova- 
telov post. holubov.*

Cviőit post. holubov je dovolené len 
vysuvedenytn osobám, ale len vtedy, kecf 
maju na to pitomné povolenie od min. N. 
Obrany.

Levice, dna 2. januára 1925

Císlo 1269 exek 1924.

Llcitacny óznám.
Pudpísany súdny exekútor v smysle § u 102 

LX. zák. cl. z roku 1881 tymto oznamuje, ie nás 
ledkom vyroku levického okresného súdu őislo 
E 457/r. 1924. k dobru Okr. robot, poist. pokl. 
zastupovanébo skrze pravotára — oproti — do 
vysky 317 Ke. 10 hal. a prísl cestou zabezpeco*  
vacej exekúcie, prevedenej dna 4 nov. 1924 
zabavené a na 1000 Kő. odhadnuté následovné 
movitosti a to: kon na verejnej licitácii sa roz- 
predajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu císlo E 457/24 do vysky 
317 Ke 10 hal. poziadavky na kapitále tejie — 
%-ové úroky odo dna — 192 poőitané, */ s% pro- 
vízia a útraty doposiaf v 30 Ke. 20 hal. ustálené 
na byte obzalovaného vo Vám. Ludanoch uróená 
je őo lehota 9 hodina dopol. dna 17. jan. 1925 a 
prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, ze sa 
zmienené movitosti v smysle § u 107. a 108 
LX cl z r. 1881. pri plateni hotovymi najviac síu- 
bujúcému v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
rozpredajú.

Nakofko by drazbe urcené movitosti uz aj- 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na 
ne uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa 
v smysle 120. §-u LX. zák cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaduje.

Dáné Nová Bana, dna 27 dec. 1924.
Artúr Tóth

sudny exekútor.

Cislo 4—1925. exek

Licltaény óznám.
Podpisany súdny exekútor v smysle 102. §-u 

LX, zák. cl. z r. 1881. pofazne 19 § u XLI. zák. 
cl. z r. 1908 tymto vereine oznamuje, ze násled­
kom vyroku levického okr. sudu cislo E 600| 1924. 
k dobru Manó Kugler zastupovaného skrze pravo­
tára Dr. Lúd. Kaiser do vyáky 1161 Ke 50 hal. a 
prisl. cestou zabezpecovacej exekúcie prevedenej 
dna 22 nov. 1924 zhabané a na 2000 kor. odhad­
nuté následovné movitosti a to.- kon, na verejnej 
licitácii sa rozpredajú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okr. súdu cislo E 600—924 do vysky 
1161 Ke, 50 hal. poziadavky na kapitále tejie */»  
%-ové úroky odo dna 1 sept 1924. pocitané %% 
provizia a utraty doposial v 368 kor. 10 hal. ustá­
lené — urcená je co lehota vo Vám. Ludanoch 
14 hodine odpol. dna 6 februára 1925. a pripadny 
kupci sa pozvu s podotknutím toho, ze sa zmie­
nené movitosti v smysle 107 a 108 § u. LX. cl. z 
r. 1881 pia ení hotovymi najviac slubujúcemu 
v pádé potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolk<» by drazbe urcené movitosti ui aj 
iní boli sekvestrovali, a na nich uhradzovacie 
právo obdrzali, táto drazba sa v smysle 20 §-u 
LXI zák. cl. z r. 1908. aj k dobru tychto nariaduit

Nová-Bana, dna 4. jan. 1925.
Artúr Tóth 

súdny exekútor.

Értesítés.
A lévai közös kőbánya társulat 

választmánya közhírré teszi, hogy a 
részesedést e hó 12, 13 és 14-én azaz 
hétfőn, kedden és szerdán délelőtt 
9 órától kezdve, a Kálvin udvarban a 
Protestáns Otthon helyiségében fogja 
kifizetni.

Mindenki köteles a jogossági iga­
zolványát magával hozni.
Hlavács József Dubovszky János

jegyző. pénztárnok.

Személy Autó fuvarozási
vállalat Láván Megrendelhető: SCHULCZ 
IGNÁC papirüzletében. Telefon 24.

HIRDETMÉNY.

Felhivom a közönség figyelmét arra, 
hogy postagalambok tenyésztése csak azon 
csehszlovák állampolgárnak engedhető, aki 
tagja valamely postagalamb tenyésztő és a 
.Ústredny svai spolkov chovatelov post 
holubov11 egylettel egyesült szövetkezetnek.

A postagalambok kiképzése csak a fen 
tieknek is csak akkor szabad, ha a M. N O. 
által kiállitott írásbeli engedéllyel rendel­
keznek.

Koralawsky
V. notár.
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Esztergomban tűnő állapotban 
levő ház 5 szoba mellékhelyiségekkel fürdő 
szoba vízvezetékkel az egész ház alatt nagy 
pince gyári berendezésre is a'kalmas eladó. 
Cim e lap kiadóhivatalában GO

Eladó ház
épület Cim a kiadóban.

Bars-Endréden az ország­
út mentén a volt vendéglő

34

Egy jók8rban levő sülvesztö Singer var­
rógép eladó. Cim Bőm u'ca 1 sz. 59

T7-,—. AhwrrIA felvétetik VARANNAY hgy tamilO BÉLA lakatosnál, 
58 Levice, Bottka utca 39

i

1
i

I

eladó 219 □ m. Belcsák
AXwáwwlwXx Béla sor. Cim a kiadóba. 33

Tanoncnak ajánlkozik 
egy intelligens fiú cseh és német nyelv isme­
rettel, 15 éves. Cim a kiadóhivatalban. 32

Állást keres egy fiatal fűszer és 
csemege szakmában

húsfüstölést egész idényben el-
AaUögJ, fogadok. Ladányi u 21 szám
47 WINTER, mészáros

gyakorlott kereskedősegéd. Cim a kiadóba. 38

Konyha kertész nali belépéssel 
esetleg ’eles művelésre 3 m. hold területre. 
Gróf MIRBACH URADALOM Baracska. 37

IpálhT*  évB9' alkalnla A labwl IvaAly j zást keres üzleti 
tanuló leánynak. Cim a kiadóhivatalban.

Tanulófclvételik az ADLER kávé 
házban. 43

KINŐ-APOLLÓ-MOZI

Vasárnap 11.-én 
*/s6 és 8 órakor

SLÁGER FILM!

A FÉLHOLD

'VTacAtSA hazakhoz megy STAUD BÉ 
•'■UbUJlU LÁNÉ Ladányi u 16 4í

Fínfa'l "R-fl+tí fi” kutyá megvételre 
A AwmwÁ AWwwLlw*.  kerestetik. C>m a 
kiadóban.

P.lTraeyaH BÍV Sötétbarna nőstény 
AH V Uöóv b b faivizsla ős egy félvér sypsli 
Esetleges hollétük a kálnai gyárvezetővel 
közlendő. 54

Egy

JEGYÉBEN
(Az ezer egy éjszaka.)

Főszerepben: KOVÁNK NATÁLIA.

Kedden, 13.-án este 8 órakor 
= osak egy előadás.' = 

Az okos Tóni
Amerikai kalandor film.

Főszerepben : Tóm Mix.

Még mielőtt b. szükségletét be­
szerezné ne tévessze szem elől 

és okvetlenül keresse fel

Dobrovitzky János 
dohányzó kellékek és papír­

áru kereskedését
Levice—Léva, Bástya u. 2.

(Városházzal szemben).

Legújabb fazonban Francia és Angol 
pipák ezelőtt 35, 40 és 45 korona 
volt, most csak 23 korona. Nagy 
választékban selmeci pipák, komá­
romi szárak, mindennemű szipkák, 
bőr- és fém- dohány és cigaretta­
tárcák és az összes dohányzó kellé­
kek legolcsóbb beszerzési forrása. 
Játékkártyák, mindennemű levél és 
irodapapirok, írószerek, fémvonalzók, 
papirszalvéták, kalapcsomagolő, zacs­
kók és csomagoló papírok, havanna 
felvágott nyomó papír stb. még^a 

régi árakban.

Árverési hirdetmény.
Neumann Antal lókereskedö, ügy­

felem által eladott, de a késedelmes 
vevő által ut nem vett illetve jogtalanul 
nála hagyott két darab ló 1925. évi 
január hó 16. án d. e. 10 órakor 
Csiffáron a községházán a verebélyi 
járásbíróság kiküldöttjének közbejöt­
tével a legtöbbet ígérőnek nyilvános 
árverésen azonnali készpénz lefizetése 
ellenében el fog adatni.

Kikiáltási ár darabonként 3500 K. 
azonban a lovak a késedelmes vevő 
veszélyére és költségére esetleg a ki 
kiáltási áron alul is eladitnak a leg­
többet Ígérő vevőnek, aki azokat ügy­
felemtől azonnal átvenni köteles. — 
Bánatpénzül az árverés megkezdése 
előtt 700 K. a kiküldött kezeihez letétbe 
helyezendő, mely összeg a legtöbbet 
Ígérő által azonnal a megajánlott ősz­
szegre kiegészítendő. Az esetleges for­
galmi adó és mindennemű illeték a 
vevőt terhelik.

Vráble, 1925. évi január hó 2-án.
Dr. Demény Gyula 

ügyved Verebélycn.
jó karban levő csibe költő-gép 

eladó Cim a kiadóba. 25

■+■ SZEMÜVEGEK -|-
Fényképészeti cllclcelc 

Sebészeti kötszerek
Angol és Francia illatszerek: 

Eőr es diszmű őrük
Háztartási oikltek:

legolcsóbban beszerezhetők
PICK ENDRE 

droguista optioai 
szaküzletében, LEVICE.

FIGYELEM 11
Üzletemben vásárolt szemüvegeknek és haj­

ósaitoknak javítása díjtalan.

Adja el ökreit, vegyen a pénzért

FORDSON TRACTORT
és megtakarítja szántási költségeinek 4|5 részét.

Fordson Ford Lincoln Vezérképviselete
Koslce, Petőfi tér 3

ITiS3CBS3aEE2raai:m

Nem újság többé,
hogy aki szépen és olcsón akar 

öltözködni, az

KOPRDA és Tsa. 
ruhaáruházában (MŰLLER-féle ház) 

szerzi be szükségletét.

Figyelje állandóan kirakatainkat!!
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LEXIKONOKAT, SZÉPIRODALMI 
és t->-> A b cliBzmun 1c6Icát 

megvötelre keresek. 
Cím a kiadóban.

Ma d. u. 4 órakor

STRANSZKY-nál 
a Lévai közkórház javára 

t á n c c z a 1 egybekötött 

TEA DÉLUTÁN.

AMI OLCSÓ ÉS AMI JÓ 
CSAK 

SZEMÉRÉNÉL KAPHATÓ.
É8 pedig mindenféle gépalkatrészek: Szíj 
és fogas kerekek ée különféle gépalé való 
kerekek, here-dörzsölö dob, here-szóró, hasz­
nált arató-gép, karán rostélyok, használt 
kazán részek, ipar- és nagy vágányu sínek, 
traverzek, különféle méretben, tüskésdrót, 
va8oszlopok, vas- és rézcsövek, egy hasz 
nált jó centrifugál szivattyú, használt kutak, 
3m'm használt vaslemez, rézcsapok, vasallók, 
vasredőny, réz pálinka-fözö Üst és csigák 
Szóval minden ami uj volt itt kapkató 
Továbbá vesz CSONTOT, RONGYOT 

és üzemen kívüli gépeket

SZEMERE ÁRMIN
LEVICE, Kálnay utca régén

Legújabban megjelent Közép Euiópai 
Közgazdasági Újság magyar nyelven 
ára példányonkint 3 kor. — Továbbá 
Slovenski Svett újból kapható Vasár­
napi Újság magyar képes hetilap ára 
3 kor. Német mustrált lapok és folyó­
iratok állandóan friss számok kaphatók. 
Hírlapokra hirdetések és előfizetések 
eredeti áron felvétetnek. Útlevél vizumo 
kát 17 — kor. díjért legkésőbb 4 nap 

alatt pontosan megszerzők

DOBROVnZKY J.
Könyv- és Hírlapterjesztési iroda 

LEVICE-LÉVA, Bástya a. 2.

Színházi élet minden pénteken meg 
jelenik 6 — kor. házhoz is szállítva

Könyves naptárak kaphatók.

épülötfakereskedők és építési vállalkozók 
===== VICE-LÉVA. -------

Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat és pedig: 

Fakereskedésünkben kapható : EJnnemü 'keményf/’d^Tá 

és palló, gömbölyű és faragóit épületfa, keréktalp, küllő és mindennemű szerszám 
fa, tölgyanyag, kerítés oszlop, gyalult és hornyolt hajópadlódeszka stb 
tfruMci 'inv-ur raktárunk bősen el van látva : mindenfajta az épit- 
r.pilCSl dliydg IdKlal U11K |íez^s minden ágához szükséges anyaggal, 
u. m.: cement, cserép és fazsindely, egyszínű és mintás cementlap, elszigetelő és 
fedélkátránvpspir, börlemezpapir, stukatornád, kátrány carbolineum és fscementtel 
Raktáron tartunk elsőrendű darabos meszet, melyet 5 métermázsánál nagyobb ren­
delés esetén Léván, 10 métermázsánál pedig Léva vidékén is házhoz szállítunk. 
Ugyancsak kapható oltott mész is Pincék és nedves falak elszigetelésére Wattproof 
elszigetelő folyadék kapható.

A Puchó-Koskóci „Syenit“ aszbesztpalagyár ^Vitióí 
vagyunk Léva ós vidékén és mint ilyenek eredeti gyári árakon tudunk elsőrendű 
fehér, szürke, vörös és rézszinü Syenit palával és az összes hozzá szükséges meg­
erősítő anyaggal szo'gálni Készséggel és díjmentesen végezzük egész tetőfedések 
kiszámítását úgy a teföanyag, mi t palaanyagot illetőleg és azok szakszerű el­
készítését is vállaljuk.

Gépüzemre berendezett asztalos műhelyünk b£„“rDe£ü
épü'et asztalos munkát válogatott száraz anyagból a legrövidebb idő alatt készi’.
í'nifÓQi vd llnlnfnnlz mi°d0nfftjta építkezést, épületek tatarozását, átalaki
LpilCöI \ clllcllcllul 1K vállalja. Továbbá tervezések és költségvetések |

3 készítését is, melyekért megbízás esetén dijat nem számítunk H
1 _ ----- —o

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasragykereskédesénél

Alapitlatott 1881, LEVICE LÉVA. Telefon az 14.

Legjobb FŰSZER és CSEHI EG EÁRU K ! 11

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájczi 
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű 
rizsek és kávék. „Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, mandarin, narancs, malsga szöllö, maróni. Angol és 
oro«z teák, teasüfemények, jamaika rum különlegességek. 
Saját töltésű asztali borok. Csemege és gyógyborok, likőr,
— — — cognac, pezsgő stb. — — — 
Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, 
f o r r a 1 ó k, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszürők, hús­
vágó gépek, hurkatötők, kávéőrlők. A uminium és nikkel
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. —

Takarók tűzhelyek, folytonógő kályhák, 
kályhaellenzök, kályhatalcák, koksz 

kannák, széntartók, szenlapátok.
Vízvezetéki- és v la no'SOoi szerelési anyagok l!l

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK.
Fényképés7eti kellékek II vadászati cikkek! I

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók-, húrok stb. —

IDSHTN

DllfA1CZIKK EK
legelőnyösebb beszerzési forrása

GERTLER FÜLÖP
divatüzletében, Léván.

-Á. llandó n a. g y raktár:

Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

' ------ Szolid és pontos kiazolgálás.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levioe—Léva.


